2010 – SUJET N° 20
À partir de vos connaissances et des documents fournis en annexes, vous traiterez les questions qui suivent. 

Première partie 

1. Qu’est-ce qu’une charge constatée d’avance ? Donnez un exemple. 

2. À quel principe comptable le traitement des charges constatées d’avance fait-il référence ? 

3. Quels sont les avantages d’une installation informatique en réseau avec plusieurs postes clients reliés à un même serveur ? 

Deuxième partie 

L’entreprise « Aux fruits de mer » est spécialisée dans le commerce de gros (commerce interentreprises) de poissons, crustacés et mollusques. L’entreprise tient sa comptabilité dans des journaux auxiliaires (AC, VE, BQ, OD). Son exercice comptable coïncide avec l’année civile. L’entreprise emploie 10 salariés. 

4. Pour le mois de décembre 2009, calculez le salaire net des 10 salariés à l’aide de l’annexe 1. 

5. Quel est le coût de la main d’œuvre pour l’entreprise en décembre 2009 ? 

6. A l’aide de l’annexe 1, procéder à l’enregistrement des écritures du 31 décembre 2009 relatives à la paie, dans le journal auxiliaire approprié. 

7. Quel est selon vous l’intérêt pour l’entreprise d’utiliser différents journaux auxiliaires ? 

À la suite de l’accroissement de son activité, l’entreprise a dû investir dans un nouvel entrepôt. Les informations relatives à cet investissement figurent en annexe 2. 

8. Enregistrez le versement de l’acompte au 01/12/2009. 

9. Pourquoi l’entrepôt doit-il faire l’objet d’une ventilation par composant ? 

10. Enregistrez l’acquisition de l’entrepôt au 15/12/2009. 

11. Calculez les annuités d’amortissement 2009 se rapportant à cet entrepôt. 

12. Commentez les ratios (annexe 3) et proposez des mesures visant à améliorer la structure financière de l’entreprise 

ANNEXE 1 : extrait du livre de paie au 31 décembre 2009

	Salaires bruts
	Retenues salariales
	Retenues patronales
	Salaires nets

	
	URSSAF
	ASSEDIC
	RETRAITE
	URSSAF
	ASSEDIC
	RETRAITE
	

	25 000 €
	4 000 €
	2 000 €
	1 000 €
	6 000 €
	3 000 €
	1 500 €
	A calculer


ANNEXE 2 : informations concernant l’investissement
· Le 01/12/2009, l’entreprise a versé un acompte de 100 000 € (Chèque n°123455) pour l’acquisition de l’entrepôt. 

· Le 15/12/2009, l’entrepôt est livré. Son coût d’acquisition est de 300 000 € HT (TVA à 19,6%). L’entreprise règle la transaction par chèque (chèque n°123458). 

· Le cahier des charges de la construction mentionne que : 

· la fondation et le gros œuvre ont une durée de vie de 40 ans et représentent 70% de la valeur globale de l’entrepôt ; 

· les systèmes de ventilation et de chauffage ont une durée de vie de 10 ans. 

ANNEXE 3 : ratios calculés à partir du bilan au 31 décembre 2009

	Ratios
	Calculs
	Entreprise
	Secteur

	Couverture des immobilisations 
	Ressources stables / Emplois stables
	1,01
	1.2

	Indépendance financière (endettement) 
	Dettes financières y compris les concours bancaires / Capitaux propres + provisions+amortissements et dépréciations
	0.51
	0.70

	Rentabilité financière 
	(Résultat net / Capitaux propres) x 100
	16.70%
	9.00%

	Durée moyenne du crédit fournisseurs 
	(Fournisseurs et comptes rattachés x 360)
/Achats TTC
	15 jours
	15 jours

	Durée moyenne du crédit clients 
	(Clients et comptes rattachés x 360)/Ventes TTC
	20 jours
	15 jours

	Durée du stockage des matières premières 
	Stock moyen de matière première x 360 
/ coût d’achat des matières consommées
	4 jours
	5 jours
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